



海南省公开披露股份制企业和金融业信息及文件之有效刊物

2024 海南金融服务周即将启动

□ 本报记者 郭静瑜 通讯员 滕泽欣

日前,记者从海南省金融发展促进会(下称海金会)获悉,2024海南金融服务周将于2024年6月下旬在海口举办。据了解,海南金融服务周是一项集服务企业、服务项目、金融招商、宣传推广、政策解读、项目发布、融资对接、招商引资于一体的服务自贸港高质量发展系列活动,具有规模大、层次高、覆盖面广等特征。

海金会相关负责人表示,在本次金融服务周期间,海金会将发挥组织联动、统筹协调作用,谋划多场导向性极强的专题活动,通过各有关单位联动、协同,让系列活动触达金融机构、企业、园区及行业协会等,形成集中支持自贸港高质量发展的声势和氛围。

亮点一:以金融服务推介为切入点,助推金融赋能经济发展

通过金融服务推介会和金融服务推介展,对自贸港多功能自由贸易账户(EF

账户)、支付便利服务、反洗钱等内容进行宣传推介,让实体经济深入了解金融市场,找到合适的金融产品和服务,更灵活地运用金融工具,防范好金融风险,实现自身的发展目标,促进经济发展。

亮点二:以品牌项目发布为关键点,促进产业转型升级

通过品牌项目发布会和项目发布展,展示推介金融机构与企业的创新产品和项目,展现企业竞争优势和创新能力,吸引投资与促成合作,推动产业转型升级。

亮点三:以政策发布解读为着力点,推动惠企便企服务再延伸

通过政策发布解读会和自贸港政策推广展、金融政策推广展、保护中小投资者政策推介展、保护金融消费者权益推介展,促进自贸港政策有效传达与落实,为企业发展创造更优的环境和条件,让

企业更好了解自贸港政策导向,及时调整经营策略、把握市场机遇,享受政府提供的各项便利措施。

亮点四:以金融产业招商为发力点,谱写金融发展新篇章

通过金融产业招商会,引入金融资本和先进技术,为海南聚集金融产业资源、壮大金融产业规模、增强金融供给和创新能力,构建海南金融发展新格局,丰富海南金融新业态。

亮点五:以政府招商引资为突破点,有力有效支持产业发展

通过政府招商引资会和魅力市县推广展,为各市县搭建展示推介重点产业、重点项目、产业布局、营商环境平台,促进当地引入发展资金、优化产业结构、促进人员就业、增加财政收入。

亮点六:以企业融资对接为落脚点,打破投融资枷锁

通过企业融资对接会和企业推广展,为企业集聚、链接多方资源,助推金融机构与企业需求精准对接,促进达成产业投融资和商务合作,推动金融服务实体经济发展。

海南金融服务周不仅是金融服务推介会、金融产业招商会、政策发布解读会、品牌项目发布会、政府招商引资会、企业融资对接会,更是提升金融服务能力和水平,加速自贸港高质量发展,推动金融与产业融合,实现项目与资本对话,激发自贸港高质量发展新动能的有效载体。

值得一提的是,第七届全国金融业联合会联席会议将同期举行。海金会作为第七届全国金融业联合会联席会议轮值主席单位,届时将邀请来自全国20多个省市级金融代表团和企业代表团来琼参会参展,共同探索创建全国金融协同创新发展新机制。

连连数字国际运营总部落地陵水 旗下跨境数字产业园同步启动

本报讯(记者 林师炜)近日,连连数字(2598.HK)国际运营总部正式落地海南陵水黎族自治县,连连跨境数字产业园也在黎安海风小镇同步启动。连连数字将以海南为原点,进一步深化国际化运营。

据介绍,作为数字支付与金融科技领域的领军企业,连连数字一直致力于通过技术创新和优质服务,为全球用户提供便捷、高效、安全的数字支付与金融服务。连连数字此次将国际运营总部和跨境数字产业园分别落地于海南陵水清水湾科技园和黎安海风小镇,也将以海南为平台,在跨境数字产业领域创造更多成果。

连连数字总裁孙大利表示,未来,连连数字将依托海南自贸港的政策优势和市场规模,加大在技术研发、产品创新、市场拓展等方面的投入,推动公司在全球市场的快速发展。

海南国际经济发展局局长唐华表示,

连连数字服务了上百万家跨境电商企业,期待连连数字充分利用海南自贸港政策优势,积极吸引一批跨境电商、游戏出海等领域企业落户陵水,将跨境数字产业园打造成为海南自贸港标杆性项目。

连连跨境数字产业园也在本次仪式上正式启动。该产业园将聚焦跨境电商、金融科技等核心领域,搭建起一个集技术研发、产业孵化、人才培养、合作交流于一体的综合性平台。通过整合各方资源,推动产业链上下游的深度融合,为跨境数字产业的创新发展提供有力支撑。

据了解,连连数字持有多个全球支付牌照。2020年,连连数字与美国运通合作成立了中国首家中外合资银行卡清算机构。目前公司70%的收入来自为跨境和海外客户提供的全球支付服务,2022年全球总支付额达1.2万亿元。连连数字目前已完成D轮融资,投后估值约150亿元人民币。



连连数字国际运营总部落地暨连连跨境数字产业园启动仪式现场。海南国际经发局供图

关注 支付便利化

工行海口海甸支行全面提升支付便利性

本报讯(记者 洪佳佳 通讯员 安晶)为了贯彻落实国务院办公厅《关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》,解决老年客户、外籍来华人员等群体支付不便问题,今年以来,工行海口海甸支行优化线上线下一体化服务,使客户服务更便捷高效。

持续完善适老基础建设,适时推广线上服务。工行海口海甸支行加大适老设施投放,日常服务中关注使用情况。邀约老年客户体验工行驿站敬老服务,体验老花镜、饮水等惠民服务,爱心座

椅、爱心柜口等适老服务。为行动不便老年客户提供上门服务,切实解决部分老年客户不方便到店等痛点难点。深耕“工银爱相伴”品牌建设,加强手机银行“幸福生活版”推广,向老年客户介绍大字版、“生活缴费”“转账汇款”等功能模块,方便客户缴费支付。

强化外卡取现服务体验。工行海口海甸支行有序推进网点做好外卡取现业务推广,为便利境外来华人员识别和办理外币兑换业务,该行在24小时自助区的醒目位置张贴“外卡”受理标识,支持

银联、Visa、Master Card、JCB、运通等多种外卡的取款、查询余额业务。

保证境外来华开户沟通无障碍。该行营业部提供境外来华开户服务,且设置外语专员,为境外来华人员提供账户开户、结售汇、外币现钞兑换等方面的外语沟通服务。

提升境外来华业务办理体验感。按照统一规划、统一材质的方式设计网点标识、标牌,工行海口海甸支行在网点外墙醒目位置悬挂“综合外汇业务网点”“境外来华支付便利化特色网点”的标牌,网点

大堂放置宣传标牌、立牌,ATM粘贴可受理外卡取现的卡种标识等。标识、标牌信息完整易懂,方位识别准确,有助于境外人员快速理解、轻松识别服务场所。宣传区放置支付服务手册等宣传材料,集中为境外来宾提供咨询解答及服务引导。

下一步,工行海口海甸支行将持续做好老年人、外籍来华等重点客户群体支付服务优化工作,为海南自贸港营商环境、服务水平优化贡献一份力量。